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lomot két kőfal veszi körbe: az egyik a fennsíkot övezi, a másik a domb lábánál húzó­

dik. A nyugati, déli, és keleti oldalon egy harmadik falat is emeltek, amit két falszoros 

oszt meg. 

A belső kerítőfal öt toronnyal van megerősítve. Mai formájában a 15. században épít­

hették ki. Feltételezhető, hogy egy régebbi fal alapjaira emelték. A kerítőfal fölső részét 

a 19. században lebontották. Eredeti magasságát a tornyoknál lehet megállapítani. A fa­

lazat ma helyenként 12 méter magas. 

A templomhoz két feljárat vezet. A kocsiutat, ami négy kaputorony és kapuív között 

vezet, több csapórács és felvonóhíd védi. A templomtól délkeletre található a börtön, 

és egy kétszintes torony nyeregtetővel.

A templomtól délre áll a Katolikus-torony. Fa 

védelmi szinttel és lőrésekkel rendelkezik, föld­

szintjén 15. századi freskók láthatók. A nyugati 

toronyban, ami egyben a kaputorony is, volt ko­

rábban a városháza. A kétszintes, félnyereg tetejű 

építmény ablakokkal, lőrésekkel és szuroköntők­

kel rendelkezik. 

Az Óratorony a templomtól északnyugatra áll, 

északkeleten pedig a Mauzóleum-torony maga­

sodik, melyben síremlékek találhatók. Ez utóbbi 

is rendelkezik gyilokjáróval, lőrésekkel.

A második kerítőfalban egy további lőréses ka­

putorony helyezkedik el. A harmadik kaputorony 

a templomtól délre magasodik, a külső kerítőfal­

nál. Egy további torony, a harmadik kerítőfalban, 

a templomtól nyugatra áll. 

A templomvárat 1704-ben kurucok foglalták el, az ostrom során négy torony és 

néhány értékes belső berendezési tárgy elpusztult. 1913-ban a templomvár északke­

leti tornyát püspöki mauzóleumnak rendezték be. A templomvár ma UNESCO-véde­

lem alatt áll, azaz a világörökség része.

A szentély és a szárnyasoltár

BtemplomVárak

A délnyugati kapuhoz vezető falszoros

A középső várfal nyugatról
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Csíkszentgyörgy falu az Alcsíkban, a Csíki-havasok nyugati oldalában, a Fiság-patak 

mellett fekszik. Először 1333-ban jelenik meg a pápai tizedjegyzékben de Sancto 

Georgio néven. A falu régi templomát – melyben 1336-ban állítólag tűzvész okozott 

komoly károkat – a 15 –16. század fordulója táján késő gótikus templommá építették 

át, nyugati oldalán harangtoronnyal. 1673-ban alapos renováláson esett át. 1821-ben 

mellékszárnyat csatoltak a hajó déli részéhez. 

A templomhajó egykor boltozott volt, később 

sík mennyezetű lett, ma fiókos dongaboltozat 

fedi. A három csúcsíves, mérműves ablakkal ellá-

tott, keresztboltozatos szentély a nyolcszög három 

oldalával zárul, sarkait kívül lépcsős támpillérekkel 

látták el. A templom északi falához sekrestye csatla

kozik, amely többször is átépült az idők folyamán. 

A támpillérek nélkül álló templomtorony kapu-

alj fölötti két emeletén három irányban egy-egy 

lőrést alakítottak ki. A további két emelet minden 

oldalán egy-egy lőrés látható.

A templomot szabálytalan alakú, 2-3 méter ma

gas, lőrésekkel ellátott védőfal veszi körbe, melyet 

néhány helyen támpillérekkel is megerősítettek. 

A délkeleti és az északnyugati oldalon egy-egy kisebb tornyot építettek a falhoz. Utóbbi 

a bejárat védelmére készült, és később emelték, mint a kerítőfalat. Egy mára elfalazott, 

udvarra néző ajtó vezetett az emeletére. A délkeleti oldalon, a fal közelében, kis, félkörív 

záródású kápolna áll.
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A lőréses várfal részlete

A templomvár északkeleti sarka

 Csíkszentgyörgy, a templomvár alaprajza Gyöngyössy J. nyomán  
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A templom, tornyán szűk lőrésekkel  




